



रोजा का समय

सेहरी (09.03.2025) : 04.41 बजे
इफतार (08.03.2025) : 05.56 बजे

न्यूज डायरी

महिलाओं के लिए पर्यटन स्थलों पर निःशुल्क प्रवेश

रांची। अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर झारखंड पर्यटन विभाग ने राज्य की महिलाओं के सम्मान में एक विशेष पहल की है। इसके तहत इस वर्ष, 8 मार्च को राज्य के सभी पर्यटन स्थलों, पार्कों, झरनों और पतरातू लोक पार्क में महिलाओं के लिए प्रवेश पूरी तरह से निःशुल्क रहेगा। सीएम हेमन्त सोरेन और पर्यटन मंत्री सुदित्य कुमार के विजन पर पर्यटन विभाग ने यह पहल की है।

चार महिला और सात पुरुष नक्सलियों ने किया सर्टेंडर

नारायणपुर। छत्तीसगढ़ के बस्तर में नक्सलियों का आत्मसमर्पण जारी है। नारायणपुर और उत्तर बस्तर के कुल 11 सक्रिय माओवादियों ने शुक्रवार को पुलिस और सुरक्षाबलों के समक्ष आत्मसमर्पण किया। आत्मसमर्पण करने वाले माओवादियों में 4 पुरुष और 7 महिलाएं हैं। इन सभी पर कुल 40 लाख रुपए का इनाम घोषित था। एसपी प्रभात कुमार ने बताया कि समग्र विकास कार्यों, पुलिस और सुरक्षाबलों की कार्यवाही और सरकार की पुनर्वास नीति से प्रभावित होकर इन माओवादियों ने हथियार छोड़ने का निर्णय लिया।

रांची के बरियातू में हुआ हमला, मेडिका में भर्ती, हालत गंभीर

कोल ट्रांसपोर्टर बिपिन मिश्रा को अपराधियों ने मारी गोली

अपराधी मयंक सिंह ने ली घटना की जिम्मेवारी, दूसरों को भी चेतावनी दी

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। बरियातू रोड के गर्वमेंट ग्लॉस हाई स्कूल के पास के पास अज्ञात अपराधियों ने शुक्रवार को दिनदहाड़े कोयला कारोबारी बिपिन मिश्रा पर जानलेवा हमला कर दिया। अपराधियों ने बिपिन मिश्रा पर एक दर्जन से ज्यादा गोली चलायी। इसमें से दो गोली उल्टे लगी, जिसमें वे गंभीर रूप से घायल हो गए। घायल कोयला कारोबारी को मेडिका अस्पताल में भर्ती कराया गया है। जहां पर उनकी स्थिति गंभीर बनी हुई है। जानकारी के अनुसार उनके ड्राइवर को भी गोली लगी है। जवाब में कारोबारी के बांडीगार्ड ने भी फायरिंग की। पहले से घात लगाये थे अपराधी : गर्वमेंट ग्लॉस हाई स्कूल के पास वाली गली से जैसे ही कोयला कारोबारी बिपिन मिश्रा आगे बढ़े, पहले से घात लगाए अपराधियों ने उन पर अंधाधुंध फायरिंग शुरू कर दी। इस घटना की जिम्मेवारी कुख्यात अपराधी मयंक सिंह ने ली है।



कार के शीशे में गोली से बनी छेद।

आस-पास के सीसीटीवी फुटेज खंगाल रही पुलिस

फायरिंग की वारदात के बाद बरियातू पुलिस मामले की जांच में कर रही है। जिस स्थान पर फायरिंग हुई है, वहां कई सीसीटीवी कैमरे लगे हुए हैं। सभी सीसीटीवी कैमरे पुलिस खंगाल रही है। बरियातू थाना प्रभारी मनोज कुमार ने बताया कि अपराधियों को गिरफ्तार करने के लिए छापेमारी की जा रही है।

पीएनएम कंपनी के मालिक हैं बिपिन मिश्रा

बिपिन मिश्रा कोयला कारोबार से जुड़े हुए हैं। उनकी कंपनी का नाम पीएनएम है। यह कंपनी कई पावर प्लांटों के लिए कोयला की ट्रांसपोर्टिंग का काम करती है। लेवी और रंगदारी की मांग को लेकर बिपिन मिश्रा को मारने की योजना पहले भी अपराधियों ने कई बार बनायी थी। लेकिन पुलिस की तत्परता के वजह से अपराधी हर बार पकड़े गए थे।

कोयला कारोबारी पर हमले के साजिशकर्ता की हुई पहचान, खुलासा जल्द होगा : डीजीपी

रांची। राजधानी रांची के चान्हे स्थित एक आश्रम में डबल मर्डर की घटना के दो दिन के भीतर रांची में दिनदहाड़े कोयला कारोबारी पर जानलेवा हमले से विधि-व्यवस्था पर गंभीर सवाल खड़े हो गए हैं। यह मामला सदन में भी गुंजा। इस बीच डीजीपी अनुराग गुप्ता ने स्पष्ट कहा कि कोयला कारोबारी बिपिन मिश्रा पर हमला करने वाले की पहचान हो गयी है। जल्द ही इस मामले का खुलासा कर दिया जायेगा। डीजीपी अनुराग गुप्ता ने बताया कि इंटरनेशनल नंबर से मैसेज आया था। उस नंबर को ट्रेस किया जा रहा है।

पूर्व विधायक सीता सोरेन पर पीए ने तानी पिस्टल, सुरक्षा गार्ड ने दबोचा, गिरफ्तार

खबर मन्त्र संवाददाता

धनबाद। दिशोम गुरु शिवू सोरेन की बहू और झारखंड के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की भाभी सीता सोरेन पर धनबाद में जान लेवा हमले का प्रयास हुआ। उनके पीए देवाशीष मनोरंजन घोष ने ही उनपर पिस्टल तान दी। गनीमत रही कि सुरक्षा गार्ड ने तुरंत उसे दबोच लिया और पुलिस के हवाले कर दिया। बता दें कि सीता सोरेन कतरास में एक शादी समारोह में आर्य थीं, इसके बाद वे धनबाद के सोनोटेल्स होटल में विश्राम के लिए गयीं थीं और वहीं उन पर हमले का प्रयास हुआ।

सरायडेला थाना प्रभारी नूतन मोदी ने कहा कि पूर्व विधायक सीता सोरेन की शिकायत पर मामला दर्ज कर कार्यवाही शुरू कर दी गई है। होटल के कमरे से दो पिस्टल बरामद किए गए हैं। देवाशीष घोष को शुक्रवार को कोर्ट में पेश किया। डीएसपी लॉ एंड ऑर्डर नौशाद आलम ने बताया कि पूर्व में चुनाव फंडिंग को लेकर नोक झोंक चल रही थी। देवाशीष का कहना था कि सीता सोरेन उन्हें चुनावी हार का जिम्मेदार ठहराकर लगातार डांटती थीं, जिससे परेशान होकर उसने पिस्टल मंगायी और हमले की कोशिश की।

बाबूलाल को विपक्ष के नेता की मिली मान्यता

रांची। स्पीकर रबींद्रनाथ महतो ने शुक्रवार को भाजपा



विधायक बाबूलाल मरांडी को विधानसभा में विपक्ष के नेता के रूप में मान्यता प्रदान की। उल्लेखनीय है कि पिछली बार जामुमो गठबंधन सरकार के दौरान बाबूलाल मरांडी को नेता प्रतिपक्ष का दर्जा नहीं मिल पाया था। इस बार धनवार से विधायक बाबूलाल मरांडी को गुरुवार को भाजपा विधायक दल की बैठक में नेता चुना गया। पार्टी ने स्पीकर को इस संबंध में एक पत्र से सूचित किया।

चार्जशीटें भ्रष्ट लोक सेवकों के खिलाफ कोर्ट ने लिया संज्ञान

जेपीएससी-2 नियुक्ति घोटाला

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। जेपीएससी-2 सिविल सेवा नियुक्ति घोटाले में चार्जशीटें 60 भ्रष्ट लोक सेवकों की मुश्किलें बढ़ गयीं हैं। सीबीआई के विशेष न्यायाधीश पीके शर्मा की अदालत ने दाखिल चार्जशीट पर शुक्रवार को संज्ञान लिया। संज्ञान लेने के बाद अदालत ने आरोपियों के खिलाफ उपस्थिति को लेकर समन जारी किया है। इसके लिए अदालत ने 15 अप्रैल की तारीख निर्धारित की है।

सीबीआई ने 12 साल के बाद जांच पूरी कर अक्टूबर में जेपीएससी के तत्कालीन अध्यक्ष दिलीप प्रसाद समेत 60 भ्रष्ट लोक सेवकों के खिलाफ चार्जशीट दाखिल की थी। इसमें 28 अफसरों का नाम शामिल है। अदालत ने जिन लोगों पर संज्ञान लिया है उसमें ऐसे नाम भी हैं जो वर्तमान में प्रोन्नति पाकर डीएससी से एसपी बन कर जिला संभाल रहे हैं। सीबीआई ने 7 जुलाई 2012 को जेपीएससी-2 नियुक्ति घोटाले को लेकर प्रथमिकी दर्ज की थी। यह जांच हाईकोर्ट के आदेश पर सीबीआई ने की है। (शेष पेज 11 पर)

सदन में सीएम ने कहा- हम जो कहते हैं, वो कर के दिखाते हैं...

मंईयां सम्मान योजना की राशि आज से भेजी जायेगी

मुख्यमंत्री ने कहा- सड़क पर हड़िया-दारू बेचना आदिवासी संस्कृति का प्रतीक नहीं, इसे रोकने के लिए उठावेंगे कदम



खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने घोषणा की है कि मंईयां सम्मान योजना का पैसा महिला दिवस, होली और रमजान से पहले आ लाभुकों के खाते में भेजा जायेगा। यह पैसा तीन महीने से रूका हुआ था। इसकी वजह से सरकार पर सीएम ने कहा कि सड़क पर

साथ सत्ता पक्ष के विधायक भी इस पर सवाल उठा रहे थे। मुख्यमंत्री ने विधानसभा में विधायक मंगल कालिंदी के सवाल के जवाब में यह आश्वासन दिया। मुख्यमंत्री ने बजट पर चर्चा के दौरान कहा कि हम जो कहते हैं, वह करते हैं। इधर, सदन में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि सड़क पर

हड़िया-दारू बेचना आदिवासी संस्कृति का प्रतीक नहीं है। वे सदन में नेता प्रतिपक्ष बाबूलाल मरांडी के सवाल का जवाब दे रहे थे। बाबूलाल ने कहा कि आदिवासी समुदाय के लोग देवी देवताओं को हड़िया दारू चढ़ाते हैं, हड़िया दारू सड़क के किनारे बिकता है। इस पर अंकुश लगाया जाना चाहिये। इस पर मुख्यमंत्री ने कहा कि इस पर अंकुश लगाने के लिये फूलो-झानो योजना लाई गई। इस पर आगे ठोस कदम उठाये जायेंगे। इस पर मिलजुल कर काम करना होगा। इसे खत्म करने का प्रयास करेंगे।

10वीं पुण्य स्मृति



स्व. कृष्णा यादव

न जायते म्रियते वा कदाचिन्नायं भूत्वा भाविता वा न भूयः।
अजो नित्यः शाश्वतोऽयं पुराणो न हन्यते हन्यमाने शरीरे।।

ईश्वर से प्रार्थना है कि आपके आदर्शों व सद्बिचारों की लौ हमारे जीवनपथ को निरंतर आलोकित करती रहे।

आप जैसे अलौकिक ज्योतिपुंज को हम सबका

अश्रुपूरित शत - शत नमन।

श्रद्धानवत्

उर्मिला देवीजी(पत्नी), विष्णु यादव(प्रथम सुपुत्र), प्रिती यादव(बहू)
राहुल यादव (द्वितीय सुपुत्र), जौली यादव(बहू), रोहित यादव (तृतीय सुपुत्र) श्वेता यादव(बहू)
अभिमन्यू सिंह(दामाद), रूबी सिंह (प्रथम सुपुत्री), लवली कुमारी(द्वितीय सुपुत्री)
रुद्रिक यादव, अदविक यादव, कैरव यादव(पोता), अनुष्का सिंह, पिहू सिंह(नातनी)
एवं समस्त यादव परिवार

मेसर्स :

कृष्णा एण्ड ग्रुप (प्रा.) लिमिटेड, रातु रोड, राँची



जोहार झारखंड



हस्तशिल्प सेवा केन्द्र, राँची एवं छोटानागपुर क्राफ्ट डेवलपमेंट सोसाइटी

की प्रस्तुति
गांधी शिल्प बाजार- 2025
प्रदर्शनी-सह-बिक्री

मेला दिनांक: 01 मार्च से 10 मार्च 2025 तक
संपूर्ण भारतवर्ष के हस्तशिल्प का अनोखा महाकुंभ



आखिरी
3 दिन



स्थान : पुराना विधान सभा मैदान, सेक्टर-2, H.E.C. एरिया

प्रायोजक :
विकास आयुक्त (हस्तशिल्प)
वस्त्र मंत्रालय, भारत सरकार, नई दिल्ली

आयोजक :
छोटानागपुर क्राफ्ट डेवलपमेंट सोसाइटी
हवाई नगर, राँची, झारखंड



महिलाओं के सम्मान हेतु अनवरत कार्य कर रही अबुआ सरकार...

घर, परिवार, समाज की धुरी महिला को आर्थिक रूप से सुदृढ़ करने का सीधा अर्थ है देश और राज्य का स्वतः सुदृढ़ हो जाना। झारखण्ड के परिप्रेक्ष्य में देखें तो झारखण्ड सरकार ने इस गणित को समझा और कई सफल योजनाएँ बनाकर चरणबद्ध तरीके से आधी आबादी को आर्थिक स्वावलंबन देने का प्रयास कर रही है। महिलाएँ अगर आर्थिक रूप से स्वावलंबी हों, तो वह अपने घर, समाज, प्रदेश को उन्नति के रास्ते पर ले जा सकती हैं। झारखण्ड की ग्रामीण आदिवासी महिलाएँ आदिकाल से बहुत मेहनती रही हैं और लंबे समय से आर्थिक गतिविधियों में बढ़-चढ़कर हिस्सा लेती रही हैं। हेमन्त सरकार ने झारखण्ड की महिलाओं के इस कार्यशैली को और बेहतर करने का फैसला लिया और पिछले 5 सालों में महिलाओं के सशक्तिकरण के लिए कई सफल योजनाओं को धरातल पर उतारा है। सरकार की ओर से राज्य और राज्य के बाहर व्यापार में भागीदारी को सुनिश्चित करने, बालिका शिक्षा व्यवस्था को बेहतर करने, महिलाओं को पेंशन के जरिए आर्थिक मजबूती देने का प्रयास लगातार किया जा रहा है। अभी सरकार द्वारा चलायी जा रही आधा दर्जन योजनाएँ सिर्फ और सिर्फ महिलाओं की समृद्धि पर केंद्रित हैं।

बेटियों को मिल रही सपनों की उड़ान



किशोरियों की आर्थिक जरूरतों को पूरा करने के उद्देश्य से हेमन्त सरकार द्वारा प्रारंभ की गयी सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना का लाभ सबसे अधिक ग्रामीण क्षेत्र में हो रहा है। ग्रामीण परिवेश की किशोरियों का स्कूल ड्रॉप आउट कई बार छोटी-छोटी आर्थिक जरूरत के पूरी ना होने की वजह से हो जाती थी। हेमन्त सरकार ने इस मामले को समझा और किशोरियों की आर्थिक जरूरत के लिए सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना का उपहार दिया। महिला प्रोत्साहन और उनकी शिक्षा में बेहतर प्रयास के रूप में इस योजना को देखा जा रहा है। सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि

योजना से 10 लाख किशोरियों को जोड़ा गया है। सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना के तहत सरकार की ओर से कुल 5 बार में ₹40000 तक आर्थिक सहायता दी जाती है। यह सहायता वर्ग आठ से प्रारंभ हो कर उनके 12वीं तक पहुँचने तक मिलती रहती है। इस योजना के तहत सरकारी स्कूल में वर्ग 8 से 12वीं तक की प्रत्येक स्कूल छात्रा को कक्षा आठ में 2,500, नौवीं में 2,500, 10वीं में 5,000, ग्यारहवीं में 5,000 और बारहवीं में 5,000 रुपये की सहायता उनके बैंक खाते में दी जाती है। जब किशोरी की उम्र 18 होने और उसका मतदाता पहचान पत्र बन जाये तो उसे एकमुश्त 20,000 रुपये दिया जाता है, ताकि छात्राएँ उन रुपयों से आगे की पढ़ाई या कोई प्रशिक्षण ले कर स्वावलंबी बन सकें।

महिलाओं को मिल रहा सम्मान

झारखण्ड मुख्यमंत्री मंडीया सम्मान योजना (JMMSY) हेमन्त सरकार का आधी आबादी के आत्मसम्मान को बढ़ावा देने के लिए एक कारगर कदम है जिसमें 18 से 50 वर्ष की महिलाओं को उनके रोजमर्रा की जरूरत को ध्यान में रखते हुए ₹2500 प्रतिमाह की आर्थिक सम्मान राशी दी जा रही है। योजना ने ग्रामीण इलाके के वित्तीय ढांचे को खूब मजबूती दी है। सरकार के इस सम्मान राशि का उपयोग ग्रामीण परिवेश के छोटे व्यवसाय के लेनदेन में खूब हो रहा है। इस योजना के लिए अगस्त 2024 में पूरे राज्य में कैम्प लगाकर आवेदन लेने का कार्य किया गया था। आवेदन फॉर्म और प्रक्रिया निःशुल्क थी। योजना से राज्य की बहन-बेटियाँ स्वावलंबी और सशक्त बन रही हैं। झारखण्ड मुख्यमंत्री मंडीया सम्मान योजना के लिए 2025-26 में ₹13 हजार 363 करोड़ 35 लाख का बजट रखा गया है।

एए

यह सुखद अनुभव है कि मेरी लाखों बहनों को मंडीया सम्मान योजना का सम्मान मिल रहा है। इस सम्मान के लिए यह भाई हमेशा आपके साथ है।



महिला सशक्तिकरण को दिया जा रहा नया आयाम

10 गुना क्रेडिट लिंकेज क्वित साढ़े चार वर्ष में

ग्रामीण महिलाओं के उत्थान और उनके आर्थिक स्वावलंबन के प्रति संवेदनशील मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन के विजनरी सोच का परिणाम है कि 2019 से पूर्व 09 वर्ष में सखी मंडल को जितना क्रेडिट लिंकेज दिया गया, उसका 10 गुना क्रेडिट लिंकेज विगत साढ़े चार वर्ष में मिला। यही नहीं सखी मंडल की संख्या में भी बहोतरी दर्ज की गई है। वर्ष 2013 से 2019 तक एसएचजी को क्रेडिट लिंकेज के तहत 1,114 करोड़ की राशि दी गई, जबकि 2019 के बाद 30 जून 2024 तक 10,111 करोड़ की राशि सखी मंडल की महिलाओं को उनके सशक्तिकरण हेतु दी गई। वहीं 2013 से 2019 तक 2.45 लाख सखी मंडल की संख्या बढ़कर 30 जून 2024 तक 2.88 लाख हो गई।

ग्रामीण महिलाएँ और अर्थव्यवस्था सशक्त हो, इसके लिए कृषि, पशुपालन, वनोपज, अंडा उत्पादन, जैविक खेती आधारित आजीविका से ग्रामीण परिवारों को आच्छादित किया जा रहा है। राज्य संपोषित झारखण्ड माइक्रोड्रॉप इरिगेशन परियोजना के तहत करीब 31,861 किसानों को टप सिंचाई तकनीक से जोड़ कर उन्नत खेती की जा रही है। इस परियोजना के तहत 30 हजार महिला किसानों को जोड़ने का लक्ष्य है।

फूलो ज्ञानो आशीर्वाद अभियान

फूलो ज्ञानो आशीर्वाद अभियान की शुरुआत वर्ष 2020 में की गई है, इस अभियान का उद्देश्य महिलाएँ जो मजबूरीवश दारु-हडिया की बिक्री और निर्माण कार्य से जुड़ी थीं, उन्हें आजीविका के सम्मानजनक साधनों से जोड़ना था। इस कार्य में राज्य सरकार को सफलता मिली। इस अभियान से जुड़कर महिलाओं ने सम्मान जनक आजीविका को अपनाया।

अभियान से 36 हजार से अधिक महिलाएँ वैकल्पिक आजीविका से अपना जीवन यापन कर रही हैं। हमारी सरकार महिलाओं को वैकल्पिक रोजगार के लिए 50 हजार रुपए तक का ब्याजमुक्त ऋण उपलब्ध करा रही है।

महिलाओं के लिए स्वरोजगार के द्वार खुले

स्वयं सहायता समूहों को पलाश ब्रांड से जोड़कर उनके द्वारा उत्पादित वस्तुओं की ब्रांडिंग ने ग्रामीण क्षेत्र की महिलाओं के लिए रोजगार के द्वार खोल दिये हैं। कोविड काल में विश्वव्यापी आर्थिक संकट का असर झारखण्ड पर भी पड़ा था लेकिन अब हालात सुधर रहे हैं जिसका जीता जगता उदाहरण पलाश ब्रांड है। मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन के दिशा निर्देश पर क्रियान्वित किये जा रहे सफल प्रयास पलाश ब्रांडिंग एवं विपणन रणनीति के माध्यम से अब तक 50 विभिन्न प्रकार के उत्पादों को खुले बाजार में बिक्री के लिए उपलब्ध

कराया जा रहा है। लगभग चार वर्ष से कम अवधि में लगभग 40 करोड़ से अधिक रुपए की सकल बिक्री की जा चुकी है। पलाश ब्रांड में अपने कृषि उत्पादों की आपूर्ति तथा अन्य प्रसंस्करण, पैकेजिंग एवं बिक्री के कार्यों से अब तक राज्य के स्वयं सहायता समूहों की दो लाख से अधिक ग्रामीण महिलाएँ जुड़ कर अपने आय में वृद्धि कर रही हैं तथा ग्रामीण अर्थव्यवस्था को गति प्रदान करते हुए इसे मुख्यधारा से जोड़ रही हैं। मुख्यमंत्री के निर्देश पर ग्रामीण महिलाओं के उत्पादों की पहचान बन चुकी पलाश ब्रांड को विस्तृत व्यवसायिक परिचालन हेतु 'पलाश

इंटरप्राइजेज कंपनी' का गठन किया जा रहा है। इस पूरी योजना का मूल ग्रामीण अर्थव्यवस्था में तेजी लाने का लक्ष्य है। इन योजनाओं से झारखण्ड की लाखों महिलाओं को लाभ मिल रहा है पिछले 5 सालों में कोरोना काल के बावजूद महिलाएँ आर्थिक मामलों में काफी समृद्ध हुई हैं।

2019 से अब तक ₹10,111 करोड़ का क्रेडिट लिंकेज। अब तक 2.59 लाख सखी मंडलों को बैंक क्रेडिट लिंकेज से जोड़ा गया

PRNO 348113 (IPRD) 24-25

भारत सरकार द्वारा समाज कल्याण मंत्रालय को 1.18% का बजट आबंटित किया गया

झारखण्ड महिला एवं बाल विकास के लिए कुल बजट का व्यय करेगा **14%**

एवं अन्य राज्यों का आबंटित बजट

उड़ीसा	बिहार	पश्चिम बंगाल	छत्तीसगढ़
6.20%	2.77%	2.31%	1.06%

झारखण्ड ने बजट में आधी आबादी का रखा ध्यान

झारखण्ड मुख्यमंत्री मंडीया सम्मान योजना **₹13,363 करोड़** | सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना/मुख्यमंत्री कन्यादान योजना **₹310 करोड़**

मातृ किट वितरण योजना **₹60 करोड़**

गर्भवती महिला की देखभाल के लिए **₹60 करोड़**

पलाश मार्ट **₹30 करोड़**





प्रधानमंत्री मोदी 11 को जायेंगे मॉरीशस

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी 11 एवं 12 मार्च को मॉरीशस के दौरे पर रहेंगे। इस दौरान वे मॉरीशस के राष्ट्रीय दिवस समारोह में भाग लेंगे। मॉरीशस का राष्ट्रीय दिवस 12 मार्च को है। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रणधीर जायसवाल ने शुक्रवार को प्रेस ब्रीफिंग में बताया कि प्रधानमंत्री मोदी मॉरीशस के राष्ट्रीय दिवस समारोह में मुख्य अतिथि होंगे। इस समारोह में भारतीय सेना की एक टुकड़ी तथा भारतीय नौसेना का एक युद्धपोत भी शामिल होगा। प्रधानमंत्री ने पिछली बार 2015 में मॉरीशस की यात्रा की थी।

सोनभद्र में एक करोड़ का गांजा बरामद
सोनभद्र। उत्तर प्रदेश में सोनभद्र जिले के राबर्टसगंज व चोपन थाना क्षेत्र में एसओजी व सर्विलांस की संयुक्त टीम ने दो अलग अलग जगहों से छापेमारी कर ओडिशा के कटक जिले से पंजाब ले जा रहे दो गाड़ियों से पांच किंटल 10 किग्रा गांजा बरामद किया गया है। बरामद गांजे का अनुमानित कीमत लगभग एक करोड़ पांच लाख रूपए है। एसपी अशोक कुमार मीणा ने शुक्रवार को बताया कि तस्करो के खिलाफ चलाए गए अभियान में पुलिस की संयुक्त टीम ने दो जगहों पर घेराबंदी कर चार तस्करो को गिरफ्तार किया है।

पूरी दिल्ली में खुलेंगे जन औषधि केंद्र : रेखा नयी दिल्ली
दिल्ली की मुख्यमंत्री रेखा गुप्ता ने शुक्रवार को जन औषधि दिवस के अवसर पर अशोक विहार स्थित जन औषधि केंद्र का दौरा कर कहा कि पूरी दिल्ली में जन औषधि केंद्र खोले जाएंगे। गुप्ता ने बताया कि आज जन औषधि दिवस के अवसर पर हमने दिल्ली में अशोक विहार में स्थित प्रधानमंत्री जन औषधि केंद्र का दौरा कर व्यवस्था का जायजा लिया।

एजेंसी

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने शुक्रवार को जन औषधि दिवस पर कहा कि केंद्र सरकार सस्ती और गुणवत्तापूर्ण जेनेरिक दवाइयां उपलब्ध कराने के लिए देशभर में 25,000 जन औषधि केंद्र खोलेंगी। प्रधानमंत्री ने सिलवासा में एक कार्यक्रम में केंद्रशासित प्रदेश दादरा एवं नगर हवेली तथा दमन एवं दीव के लिए 2580 करोड़ रुपये से अधिक की लागत वाली कई विकास परियोजनाओं के उद्घाटन एवं शिलान्यास के बाद सभा को संबोधित करते हुए यह बात कही। प्रधानमंत्री ने कहा कि आज जन औषधि दिवस भी है। उन्होंने जन औषधि को सस्ते इलाज की गारंटी करार दिया। उन्होंने कहा कि जन औषधि का मंत्र दाम कम, दवाई में दम है। मोदी ने कहा कि हमारी सरकार अच्छे अस्पताल भी बनवा रही है, आयुष्मान योजना के

जन औषधि का मंत्र दाम कम, दवाई में दम : मोदी

▶▶ प्रधानमंत्री ने मोटापे से निपटने के लिए खाद्य तेल की खपत में 10 प्रतिशत की कमी लाने का फ़िर किया आह्वान



हवाला देते हुए कहा कि 2050 तक 44 करोड़ भारतीय मोटापे से ग्रस्त होंगे। उन्होंने इसे चौंकाने वाला और खतरनाक आंकड़ा बताया। उन्होंने आगाह किया कि

केंद्रशासित प्रदेश के लोग यह बदलाव ला सकते हैं और मैं इस प्रयास में उनके साथ खड़ा होने के लिए तैयार हूँ। प्रधानमंत्री ने कहा कि दादरा और नगर हवेली तथा दमन और दीव के लिए यह एक ऐतिहासिक दिन है, क्योंकि प्रमुख विकास परियोजनाएं शुरू की जा रही हैं। दादरा और नगर हवेली, दमन-दीव हमारे लिए सिर्फ एक केंद्रशासित प्रदेश नहीं है, बल्कि हमारा गर्व और विरासत है। इसलिए हम इस प्रदेश को एक ऐसा मॉडल प्रदेश बना रहे हैं, जो अपने समग्र विकास के लिए जाना जाए। यह एक शिक्षा केंद्र के रूप में विकसित हुआ है। उन्होंने कहा कि दादरा और नगर हवेली, दमन और दीव कई योजनाओं में सैचुरेशन की स्थिति में पहुंच गए हैं। जीवन के हर आयाम और हर जरूरत के लिए सरकार की योजना का लाभ हर लाभार्थी को मिल रहा है।

पति जेल गए तो वाइफ को बना दिया मुख्यमंत्री

पटना। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार एक बार फिर सदन के अंदर लालू परिवार पर हमलावर हो गए। उन्होंने विधान परिषद के बजट सत्र की कार्यवाही के दौरान वे राजद सुप्रीमो लालू प्रसाद यादव की पत्नी एवं पूर्व सीएम राबड़ी देवी पर भड़क गए। नीतीश ने राबड़ी देवी की ओर इशारा करते हुए कहा कि इसके हसबैंड (लालू यादव) जेल गए तो, अपनी वाइफ को (मुख्यमंत्री) बना दिया। बिहार विधान परिषद की पहली पाली में शुक्रवार को प्रश्नकाल हुआ। इस दौरान मुख्यमंत्री नीतीश कुमार और सदन में विपक्ष की नेता राबड़ी देवी भी मौजूद रहीं। आरजेडी की एमएलसी उर्मिला ठाकुर जब महिलाओं के मुद्दे पर सवाल कर रही थीं, नीतीश ने कहा कि हमने महिलाओं के लिए बहुत कुछ किया है। विपक्ष की ओर इशारा करते हुए वे बोले कि इनको कुछ मालूम भी है। इन लोगों ने आज तक तो महिलाओं के लिए कुछ नहीं किया।

तहव्वुर के प्रत्यार्पण का रास्ता साफ

वाशिंगटन। मुंबई आतंकवादी हमले के आरोपित तहव्वुर राणा के भारत प्रत्यार्पण का रास्ता साफ हो गया है। भारत प्रत्यार्पण के फैसले पर रोक लगाने की उसकी मांग अमेरिकी सुप्रीम कोर्ट ने खारिज कर दी। तहव्वुर ने अमेरिकी सुप्रीम कोर्ट में अपील कर कहा था कि उसे भारत प्रत्यार्पित न किया जाए। उसने इमरजेंसी स्टे की मांग करते हुए कहा था कि भारत भेजे जाने पर उसे टॉर्चर किया जा सकता है। वह मुस्लिम है और पाकिस्तानी मूल का है इसलिए उसे ज्यादा खतरा है। उसने अपने खराब स्वास्थ्य का भी हवाला देते हुए प्रत्यार्पण पर रोक की मांग की थी। पाकिस्तान मूल के कनाडाई नागरिक तहव्वुर राणा (64) को लॉस एंजलिस के मेट्रोपॉलिटन डिस्ट्रिक्ट में रखा गया है। वह 26/11 के मुंबई आतंकी हमले के मुख्य साजिशकर्ताओं में से एक पाकिस्तानी-अमेरिकी आतंकी डेविड कोलमैन हेडली का करीबी है। अमेरिका में उसे आतंकी संगठन लश्कर-ए-तैयबा के लिए काम करने का दोषी पाया गया और भारत लंबे समय से उसके प्रत्यार्पण की मांग कर रहा था। पिछले महीने व्हाइट हाउस में

मुंबई हमले के आरोपी राणा की याचिका अमेरिकी सुप्रीम कोर्ट ने की खारिज



प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के साथ प्रेस कॉन्फ्रेंस में अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने घोषणा की थी कि तहव्वुर राणा को भारत भेजा जाएगा और वह भारत जाकर न्याय का सामना करेगा। इससे पहले जनवरी में अमेरिकी सुप्रीम कोर्ट ने तहव्वुर राणा के प्रत्यार्पण को मंजूरी दे दी थी, क्योंकि कोर्ट ने मामले में उसकी समीक्षा याचिका खारिज कर दी थी। 26 नवंबर 2008 को 10 पाकिस्तानी आतंकीयों ने मुंबई में लगभग 60 घंटे तक चले हमले में 166 निर्दोष लोगों की जान ले ली थी। हमले के बाद आतंकी अजमल कसाब को जिंदा पकड़ लिया गया था। नवंबर 2012 में कसाब को पुणे की यरवदा जेल में फांसी दी गई थी।



मथुरा के बरसाना में शुक्रवार को रंगोत्सव का शुभारंभ करते यूपी के सीएम योगी आदित्यनाथ।




प्रिय आँगनबाड़ी सेविका एवं सहायिका बहनों,

आप सभी को अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस 8 मार्च, 2025 की हार्दिक शुभकामनाएँ।

आज इस शुभ अवसर पर मैं अपने प्रिय आँगनबाड़ी सेविका एवं सहायिका बहनों को राज्य के प्रति आपकी समर्पित सेवा के लिए दिल से सराहना करने के साथ-साथ अपनी कृतज्ञता व्यक्त करता हूँ। इस वर्ष अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस का मुख्य थीम Accelerate Action रखा गया है, जिसका मुख्य भाव महिलाओं के अधिकारों, लैंगिक समानता तथा सम्पूर्ण विकास को तेज गति देने पर जोर देता है। हमारी आँगनबाड़ी सेविकाएँ एवं सहायिका बहनों के द्वारा इस थीम को पूर्ण रूप से सार्थक करते हुए तन-मन से राज्य हित में कार्य किया जा रहा है। आँगनबाड़ी केंद्रों के माध्यम से समुदाय की सेवा में आपके अटूट, सम्पूर्ण और निरंतर प्रयासों के लिए अबुआ सरकार आपका आभारी है।

हमारे लिए बहुत गर्व का विषय है कि महिला, बाल विकास एवं सामाजिक सुरक्षा विभाग के अन्तर्गत कुल- 37876 सेविकाएँ, 34941 सहायिकाएँ एवं 679 महिला पर्यवेक्षिकाएँ क्षेत्रीय कार्यकर्ता के रूप में समाज में समान अवसर का सर्वश्रेष्ठ उदाहरण देते हुए निरंतर कार्यरत हैं।

आज आँगनबाड़ी केंद्रों के माध्यम से नियमित स्वास्थ्य जाँच, वृद्धि निगरानी, टीकाकरण तथा कुपोषण प्रबंधन के माध्यम से मातृ मृत्युदर एवं शिशु मृत्यु दर में कमी आयी है, जो काफी गौरवान्वित करता है। पोषण जैसे महत्वपूर्ण विषय को जन आंदोलन का रूप देकर कुपोषण मुक्त झारखण्ड की कल्पना को साकार करने की यात्रा में आप महत्वपूर्ण भूमिका निभा रही हैं।

उल्लेखनीय है कि आज झारखण्ड राज्य में 154186 गर्भवती महिलाओं, 121655 धात्री माताओं तथा 1323217 छः माह से तीन वर्ष के बच्चों को पोषक तत्व से भरपूर शिशु आहार, पौष्टिक मीठा दलिया एवं नमकीन दलिया नियमित रूप से आँगनबाड़ी केंद्रों के माध्यम से उपलब्ध कराया जा रहा है। साथ ही, 3 से 6 वर्ष के बच्चों को गर्म ताजा पका हुआ भोजन के साथ-साथ अण्डा भी उपलब्ध कराया जा रहा है, जिससे कि बच्चों का विकास सही ढंग से हो सके तथा वे राज्य निर्माण में अपना सम्पूर्ण योगदान दे सकें।

आज के Digital युग में हमारी आँगनबाड़ी सेविकाएँ तथा महिला पर्यवेक्षिकाओं की महत्वपूर्ण भूमिका को देखते हुए जल्द ही उन्हें Smart Phone उपलब्ध कराया जाएगा।

आपके द्वारा कई महत्वपूर्ण योजनाओं यथा-सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना, झारखण्ड मुख्यमंत्री मईयाँ सम्मान योजना, पोषण अभियान योजना, पेंशन योजना, निःशुल्क कल्याणार्थ योजना, सामुहिक कुशीति निवारण योजना, विधवा पुनर्विवाह योजना का सफल क्रियान्वयन किया जा रहा है, जिससे कि जनसमुदाय को इन योजनाओं का लाभ ससमय मिल सके। साथ ही, वी.एल.ओ. के रूप में आपके अथक प्रयासों के कारण राज्य भर में मतदाताओं का समावेशीकरण हुआ है एवं चुनाव पूर्व में लोगों ने बड़-चढ़ कर अपने मतदाधिकार का प्रयोग किया है।

आज इस अंतर्राष्ट्रीय महिला दिवस पर आपकी मेहनत और लगन के साथ-साथ महिलाओं के सम्पूर्ण विकास, सशक्तिकरण तथा समान अवसर दिलाने की दिशा में आईए मिल कर हमसब प्रयास करें ताकि **अबुआ झारखण्ड-स्वस्थ और सुपोषित झारखण्ड बन सके।**

आपका आभार और धन्यवाद !

शुभकामनाओं सहित



हेमन्त सोरेन
मुख्यमंत्री, झारखण्ड

PRNO 348116 (Women, Child Development & Social Security) IPRD 24-25

महिला, बाल विकास एवं सामाजिक सुरक्षा विभाग, झारखण्ड सरकार




संतोष कुमार गंगवार
राज्यपाल, झारखण्ड

हेमन्त सोरेन
मुख्यमंत्री, झारखण्ड

अंतर्राष्ट्रीय

महिला दिवस

पर समस्त नारी शक्तियों को हमारा जोहार एवं अभिनन्दन

तू ही शक्ति,
तू ही सृष्टि,
कैसे करुं तुम्हारा वंदन,
तुझसे ही जग की अभिव्यक्ति!
महिला, जिनके बिना परिवार,
समाज, देश और इस संसार की
कल्पना ही नहीं की जा सकती,
जिनके अस्तित्व को कोई चुनौती
ही नहीं दे सकता,
उन्हें सदैव नमन

सूचना एवं जनसंपर्क विभाग, झारखण्ड सरकार

PRNO 348063(IPRD)24-25